

# VILÁG OSSZÁG

Kolozsvár  
1946 március 29

Szerkesztőbizottság: BENEDEK MARCELL, KACSÓ SÁNDOR, KÓS KAROLY  
Felelős szerkesztő: BALOGH EDGAR

Péntek  
III. évfolyam, 70. szám

## A székely fa jövője

A székely havasokon, a hatalmas szál fenyők között a székelyek évszázadok óta bírták az erdőt. A baltát apától fiu, nemzedéktől nemzedék örökölte és bizony nagyobbára nem is örökölt egyebet ennél a baltánál évszázadokon át a székely erdőmunkás. Az erdő hasznát ma is másképp élvezi. A székelyföld nagy kincse: a puhafa, régen nem a székelység nevére vannak az erdőtüblök, hegyoldalak, a haszon azonban a konszernek és egyéb spekuláns társaságok zsebébe került, mert a kitermeléshez és a szállításhoz szükséges fűtők felett a székely nép sohasem rendelkezett. Potom áron voltak kénytelenek elveszteni a fát és nekik nem is maradt egyéb, mint az, hogy álljalk és a maguk erejét eladták a cégnek, amely — mondannak sem kell — rablógazdálkodva végeztette a kártást és az elszállítását.

Ilyen körülmények között érthető, hogy a legnagyobb reményességűkkel eltelve figyelünk fel a „Sovromlemn” megalakulásának hírére. Ez a társaság, amely a romániai favidékek észszerű kihasználását tűzte ki céljául, 120 milliárd lej alapítókéval kezd meg működését. A 120 milliárdból 60 milliárdot a különböző erdőtulajdonosok visznek be a társaságba. Ezt az összeget a tulajdonukban lévő famennyiséggel fedezik. Így a Csiki Magánjavak 6,8 százalékkal, a Gyergyói Fakitermelő Szövetkezet pedig 3,8 százalékkal van érdekelt az új társaságban. Az alapítóké másik felét két szovjet vállalat adja keskenyvágyú mozdonyok, sínok és egyéb hasonló felszerelések, valamint a román favidékek iparosításához szükséges gépek fejében.

A társaság működésének és jelentőségének megvilágításakor azonban nem tartjuk elégségesnek azt, hogy csak arra mutassunk rá: a két nagy magyar szövetkezet is részesül a „Sovromlemn” kereskedelmi hasznából. Az új társaság jelentősége ennél sokkal nagyobb. Mindenképp a székely fát jelentősen magasabb áron fogják eladni ezután a szovjet ipari felszerelések a szerződés, illetőleg a kitermelési idő végeztével a szövetkezetek birtokában maradnak. A többi romániai favidék iparosítása mellett tehát a székely favidék iparosítását is ezzel egy szerszámmal biztosították.

A székely havasokon, a székely puhafavidéken induló új élet perspektívái azonban jóval messzibb nyúlnak és olyan ország gazdaságpolitikájába engednek betekintést, ahol a termeléseszközök tulajdonosai már nem a nyereszések és ahol ember ember által kizsákmányolva, nép nép által elnyomva nincs.

A „Sovromlemn” évi egymillió köbméter fa kitermelését és a Szovjetunióba való szállítását vállalta a szovjet-román árucseret forgalom keretében. Ezzel a romániai favidék kitermelését az imperialista törekvések karmaléból. A Szovjetunió ugyanis a neki szükséges nyersanyagokért és egyéb árukért Romániának olyan nyersanyagokat, árukat szállított már eddig is és fog szállítani a jövőben is, amelyekre Romániának szüksége van. A különböző országok imperialista gazdaságpolitikája ezzel szemben a múltban is, most is és a jövőben is mindaddig, amíg ezt teheti, azokért az áruknak, amelyekre neki minél olcsóbban van szüksége, olyan árukat szállít, amik az imperialista országok termelésében már csak felelőtlenség jelentkezik és azok elhelyezésére akkor fegyveres hatalomra is szükség van. Árukat természetesen minél drágábban igyekeznek a különböző gyarmatok, vagy kisebb országok népekre kizsákmányolni.

A Szovjetunió a román petróleum után a romániai fát is olyan kereskedelmi forgalom keretében vásárolja meg, amely mindkét országra nézve tökéletesen egyformán kedvező, ha feltekintve vesszük azt a 66 milliárd lejes tért, amelyet a Szovjetunió a Giza-kormányának nyújtott és amelyért az ottan elrendelt iparüzemeket hozott a Szovjetunióból, amelyekre pedig ott is óriási szükség van, nyilvánvalóvá vált, hogy

## Elveszik a mezőgazdasági munkát szabotálók földjét

(BUKAREST). Az a miniszterközi bizottság, amely a tavaszi mezőgazdasági munkálatokat irányítja, utasította a vármegei bizottságokat, hogy késedelem nélkül hajtsák végre a tavaszi mezőgazdasági és vetési munkatervet. A munkálatok sikere érdekében a helyi bizottságokat az állatok, traktorok, mezőgazdasági gépek és szerszámok elreklválásának jogával is felruházták. A bizottságok a legszorosabb kapcsolatot tartják fenn a Vörös Hadsereg tisztjeivel és képviselőivel, akik minden szükséges segítséget megadnak a tavaszi mezőgazdasági munkálatok eredményes elvégzéséhez. Az esetleges szabotálók, a munkálatok végrehajtásának meg-

akadályozóit a helyszínen, gyorsított eljárással, keményen megbüntetik. Azokat a területeket, amelyeket május 5-ig nem vettek be, átadják azoknak a földművelőknek, akik a börtönlényül hagyott föld megművelését vállalják, anélkül, hogy a tulajdonos bármiféle kártalanítást, vagy ellenszolgáltatást is kapna, mert a miniszterközi bizottságnak az az elve, hogy: „Csak az arathat, aki vetett is.” A földművelésügyi minisztérium külön jutalomperzben részesíti azokat a mezőgazdákat, akik a tavaszi mezőgazdasági munkálatokat késedelem nélkül, a kellő időben elvégzik.

— Kétségtelen, hogy anyagi szempontból az angol népek megszorításokat kell elviselni. Az élelmiszerek és a ruházati cikkek ésszerűsítése, az ugynevezett „szelvény-rendszer természetesen továbbra is érvényben marad. Ez a rendszer további lehetőségek alapfeltétele. Angliának minél többet kell exportálnia. Azt hiszem, hogy önként Romániában — különösen az élelmiszer-terén — kedvezőbb helyzetben vannak...

### 17 listavezetői helyet kérnek a szociáldemokraták a választásokon

Az egységes választási lista kérdésében az Országos Demokrata Arcvonal választási bizottsága ülést tartott és tárgyalás alá vette a Romániai Szociáldemokrata Párt bejelentését a közös listán való részvételéről. Lotar Radaceanu terjesztette elő a Szociáldemokrata Párt kivánságát az egységes választási listával kapcsolatban. A szociáldemokraták 17 listavezetői helyet, 25 második helyet, 40 harmadik helyet és 100 további helyet kérnek a közös jelöléstán. Ezenkívül pedig megfelelő számú megyefőnöki és polgármesteri, községi vezetői helyet kívánnak.

Az Országos Demokrata Arcvonal választási bizottsága ellenjavaslatot tett, amelyet a Szociáldemokrata Párt végrehajtóbizottsága legközelebb megtartandó ülésén tárgyal meg.

## Mihalache Maniu ellen?

Politikai körökben csaknem bizonyossá válik, hogy Maniu Gyula, a nemzeti pártvezetője vezére Lyond tisztségéről. Az „Agerpress” jelentése szerint Maniu betege következtében még mindig Gyergyóban gyógykezelést magát és ezért nem tud a párt többi vezetőivel szorosabb kapcsolatot fenntartani. Távolléte viszont késlelteti az időszerű politikai kérdések megoldását és a párt szervezetek kiépítését. A párt bányási, erdélyi és moldvai tagozatai vezetőinek a párt központi vezetőivel lefolytatott tárgyalásai során megállapították, hogy a párt szelleme jelentősen csökkent. Ezért sürgetik a párt élők tisztségének sürgős rendezését. A mozgalom élén Mihalache áll. Maniu viszont azzal vádolja Mihalachet, hogy sza-

kádr törekvései vannak. A nemzeti pártvezető többségében az a vélemény alakult ki, hogy amennyiben Maniu betegsége elhuzódik, vagy politikai taktikája nem változik meg, a helyzetet sürgősen tisztázni kell.

### A bu'aristi angol követ nyilatkozott a sajtónak

Holman Adrian, Anglia romániai meghatalmazott minisztere, Bukarestbe való megérkezése után sajtónyilatkozatot adott.

Az újságíróknak Anglia háborús kárai helyreállításával kapcsolatban feltejt kérdésre Holman a következőket válaszolta:

## Szovjet-amerikai-francia bizottság tanulmányozza a perzsa kérdést

(NEWYORK.) Az Egyesült Nemzetek Biztonsági Tanácsa hétfőn kezdte meg dr. Ku-Taj-Osi kínai delegátus elnökölével a perzsa kérdés vitáját, melynek során a Szovjetunió, Perzsa és az Egyesült Államok kormányainak ebben az ügyben beadott jegyzőkönyveket tárgyalják meg. Az ülésen jelen volt Husszejn Allah, Perzsa washingtoni követe is.

Az első felszólaló Gromiko washingtoni szovjet nagykövet volt, aki emelkezett kormány Szanfranciskóban és később Londonban világosan kifejtett álláspontjára, miszerint különleges figyelmet szentel a Biztonsági Tanács munkájának. Gromiko hangsúlyozta, hogy ez a magabartás azóta sem változott, mint azt Szalin vezértábornagy az „Associated Press” munkatársának adott nyilatkozatából is látni k.

A nagykövet ismertette ezután kormányának kiadott hivatalos jelentését, amely a szovjet csapatoknak Perzsiából való kivonásáról szól. A csapatok visszavonulása határozottan veszélyes, amennyiben valami váratlan zavaró körülmény nem jön közbe. Mivel ezzel a ténnyel a kérdés megvitátára tárgyalóvá vált, Gromiko javasolta a napirendről való levetélést.

Byrnes amerikai külügyminiszter kijelentette, hogy nem fogadhatja el a javaslatot. Ezt a nézetet támogatta Sir Alexander Cadogan angol nagykövet is.

Gromiko viszontválaszában ironikusan megjegyezte, hogy a tanács egyes tagjai

perzsábbak a perzsátnál, akik megelégedettek a szovjet-perzsa egyezményvel. A tanács ülését ezután felfüggesztették, majd az esti órákban ismét összejuttek és elvették Gromiko javaslatát. A perzsa kérdés tanulmányozására a Szovjetunió, az Egyesült Államok és Franciaország képviselőiből alakult háromtagú bizottságot küldtek ki, mely kedden tett jelentést.

Diplomáciai megfigyelők szerint a háromtagú albizottság kijelölésére vonatkozó francia indítvány olyan pillanatban hangzott el, amikor a légkör valóban feszült volt.

## Ismét megindulnak a közvetlen tárgyalások a Szovjetunió és Perzsa között

(TEHERÁN.) Gavan Szultánah perzsa miniszterelnök újévi üzenetét intézett a perzsa néphez. Ebben rámutatott arra, hogy bár a moszkvai tárgyalásokon a kialakult barátságos légkör ellenére sem sikerült minden vitás kérdést megoldani, Szalin vezértábornagy kijelentette, hogy lehetővé válik a tárgyalások megújítása a kormány haladéktalanul hozzájárul.

Hivatalos moszkvai és teheráni jelentés szerint Szacikón, a Szovjetunió ujonnan

Bonnet francia nagykövet indítványa megtekésekor kijelentette:

— A londoni ülések után olyan bírálatok hangzottak el, hogy túl sok kérdést tetten fel szavazásra a Biztonsági Tanácsban és ez vádaskodásokra vezetett.

A hármastagú albizottság tagjai: Gromiko, Byrnes és Bonnet azonnali munkához látnak. A Times newyorki tudósítója szerint azonban nehéz elképzelni, hogy a hármastagú albizottság egyhangú megállapodásra jusson és ilyen jelentős teheren a tanács plénumának a kitűzött időpontban.

kinevezett teheráni nagykövete átnyújtotta megbízólevelét a perzsa sahnak. Ez-alkalommal hangsúlyozta, hogy bízik a két ország közötti barátságos viszonyok kialakításában. A perzsa fővárosban egyébként biztosra veszik, hogy rövidesen ismét megindulnak a szovjet-perzsa közvetlen tárgyalások.

Mint Londonból jelentik, az angol lapok első helyen foglalkoznak a perzsa kérdéssel és annak a biztonsági tanács előtti vitájával. A kommunista „Daily Worker” megállapítja, hogy bizonyos körök nyilvánvalóan propagandá célból az egész kérdést eltorzították.

a Szovjetunió roppant hatalmát a romániai demokrácia segítségére használja fel. Így már feltételek és fényekben halajos csapások a szovjet gazdaságpolitikája a fultoni hajtkeverőre és mindazokra, akiket az képvisel: a világ népének fosztogatóira.

A „Sovromlemn” megalakulásával kapcsolatban rá kell azonban mutatnunk arra is, hogy feltérül bennünk némi aggály. Minden ottunk megvan erre, mert a kormány vezetőinek és a Szovjetunió min-

den törekvése ellenre akadnak olyanok, akik a szovjet segítséget ki akarják majd reklázni a magyar népet. Jött a Szovjetunióból gyapot, de abból egyetlen magyar szövetkezet sem kapott egy fontnyit sem. Megalkult a Sovrombank, de az erdélyi vállalatok egyetlen leány vállalat sem kapott tőle és így, megalakult a Sovromlemn, amelynek tagja a gyergyói fát szövetkezet is, az a szövetkezet, amelyet, mint lát, a szövetkezetügyi minisztérium egyes urak, a

kormányelnök határozott utasítása ellenére, máig sem voltak hajlandók elismerni.

A népszabadság és a népek jogainak gondolatja, amely a Szovjetunióból hozták be, nemcsak a népnek, hanem a magyar népnek is. Ez a szövetkezetügyi minisztériumot is a kitermelés, hogy a gyergyói szövetkezet elismerése most már nem késhet. Rajta leszünk, hogy a „Sovromlemn” más tén is az egész magyar nép jövőjének egyik támasza legyen. SOMLYAI LÁSZLÓ

Ma, csütörtökön délután félnyolc órakor, az ifjusági Műt lezárása alkalmából lesz a Szabadság-terén. Mindenki jelen legyen! Az előkészítőbizottság.

# HIREK

## VILAGOSSÁG

A Romániai Magyar Népi Szövetség központi napilapja

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Erzsébet-utca 7. Távbeszélő 258.

### Mákófalvának öröme van

Egyéves kemény, odaadó munkával és áldozatkészséggel bevezették Mákófalván a villanyt. S tették ezt a mákófalviak teljesén a maguk erejéből. Nem fordultak segítségért senkihez, nem könyörögtek és nem kérték senkitől.

Ugy egy évvel ezelőtt, Székely István bíróval az élen, alakítottak egy kisvárosi bizottságot s ez szembavette kinek-kinek a teherbíró képességét. Ezután a bizottság megtette a hivatalos lépéseket, az összegyűlt pénzből beszeresték az anyagot, szerelést szerződtek s hozzáálltak a munkához.

Az elmúlt vasárnap aztán a község lakosságának nagy örömeire gyígyallt a villany a mákófalvi utcákon és házakban. Még az istállókban is.

Meg is ünnepelték a mákófalviak a nagy eseményt! Vasárnap délelőtt a mákófalvi kulturházban, mely talán egész Kolozs megye legjobb kulturháza. ünnepélyt rendeztek s komoly és vidám szavakkal méltatták a villany bevezetésének jelentőségét. Este pedig — már ragyogó villanyfényben — a mákófalvi ifjuság a „Ludas Matyi“ bemutatásával, Ludas Matyi kemény szavaival hirdette az új világot a község népének.

# Felhívás Kolozs megye és Kolozsvár magyarságához

## MAGYAR TESTVÉREK!

Kérő szöveggel fordulunk hozzátok. A legborzajmasabb háború sebet szeretőnk a TI segítségétekkel gyógyítani. Tisztában vagyunk anyagi erővel, s tudjuk, hogy TI is felemelkedni hányokkal kell hogy megküzdjétek. Ezalkalommal nem is a feladatokból, hanem saját szükségletekkel és szerző eszével kértük, járuljatok hozzá ahhoz, hogy átutazó hadifoglyainkat elemlenél, ruhával megsegítsük, sok nehézséggel küzdő iskoláinkban a továbbtanulást megkönnyítsük, a budapesti éhezni gyermekek részére élelmet küldjünk és végül a budapesti gyermekek családjainkba való befogadásával sorsukat elviselhetővé tegyük. Haadd éreztek ezek a szenvedésükért nem hibás testvérek, hogy az 6 sorunk a miénk is, tudunk rójuk és a legnehezebb napjainkban vejük érzi testvéreik vagyunk.

Ma, amikor már előtünk áll Brassó 20 millós és Kézdivásárhely kis székely város 8 millós gyűjtése, mi kolozsvári és kolozsmegyei magyarok is, ki kell vegyük a részünket ebből a munkából.

A Magyar Segélyező Bizottság minden politikától mentesen végzi emberbaráti munkáját.

A népjóléti minisztérium 109.277—1916. szám alatt a gyűjtést engedélyezte. A minél sikeresebb munka elérése céljából kérjük ezúton is Kolozs vármegye minden községi MNSZ-szervezetét, falusi egyházközönségeink lelkészait, tanítóit, hívják egybe együttesen a fajú magyarságát, alakítsák meg a községi segélyező bizottságot és kolozsvári (Farkas-utca 7) irodánkhoz a napokban szétküldendő gyűjtőleveleken kezdjék meg az adománygyűjtést. A községi segélyező bizottság illetékes politikai kérdések tárgyalása illet.

Testvért üdvözlettel:

ROMÁNIAI MAGYAR SEGÉLYEZŐ BIZOTTSÁG  
KOLÓZS VÁRMEGYEI ÉS KOLÓZSVÁR VÁROSI TAGOZATA.

# 14 magyar népfőiskola kezdte meg működését Torda-Aranyos megyében

(TORDA) A Magyar Népi Szövetség tordai szervezete az elmúlt vasárnap népgyűlésen vette számba eddigi munkájának eredményeit s vitatta meg a legsürgősebb tennivalókat.

Az elhangzott jelentések alapján a tordai magyarság legsúlyosabb sérélmé meg mindig a CASBI körüli panaszok. Tekintettel arra, hogy a CASBI vezetői még mindig nem tisztázták az abszintizmus fogalmát számtalan kisember vagyunk, akiket házat veszik meg ma is CASBI kezébe, miáltal a szerencsétlenek egyik napról a másikra földönfutókká válnak. Ugyanílyan súlyosan sérelmezte a nagygyűlés az is, hogy a délerdélyi magyar tanítóság fizetését még mindig nem folyósítják, ami eltekintve az igazságtalanságtól, súlyos terhet ró magára a lakosságra, mely már hosszú idő óta maga erejéből tartja fenn tanítóit és iskoláit.

Az elhangzott jelentésekre Szepesi Sándor központi végrehajtóbizottsági tag válaszként. Részletesen beszámolva az országos intézőbizottság brassói határozatairól, közölte a hallgatósággal, hogy a MNSZ a leghatározottabban követeli a magyarságot ért sérélmek mielőbbi orvoslását.

Szepesi Sándor jelenlétében folyó délután a MNSZ tordamegyei intézőbizottságának ülése is. A kiküldöttek részletesen beszámoltak a helyi szervezetek munkájáról és kívánságairól s kérték Szepesi Sándort, hogy azokat továbbítsa az országos központhoz.

Az intézőbizottsági ülésen egyébként Pálffy Miklós hiszandó, a tordamegyei népfőiskolai tanács vezetője jelentette, hogy a megyében eddig tizenegy népfőiskola kezdte meg működését.

# SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET

## A fellámasztott „Gésák”

Ez az operett valaha, a század elején, világsiker volt; a kaleidoszkóp legtarkább alakzatait felülmúló színessége, a ruhák és díszletek tündökletessége, a zenének (fogjuk rá) távolkélleti bája ma is lebilincselőleg hat arra, aki a művészetben a feület káprázatával is beéri. Ahhoz azonban, hogy infantilis „meséje” ma hitésre tegyen szert s hogy egyáltalán akadjon valaki, aki elhiszi, hogy ezek a tipegések és gügyögések teszik a japán egzotikumot — ehhez legalábbis a Házsongárdban porladó tántikát kellene feltámasztani.

De jaj annak a művészi termékek, melynek természetesen élettartamát a külsőségek és címok Voronoff-kurájával kell meghosszabbítani!

A „Gésák” felújításában Takács Paula (Timóza) éneke, Csóka (Vancsi) csodálatos humor rókatánca, valamint a szépen kidolgozott kórusművek képviselik a szükséges operettmentő körülményeket.

Deésy Jenő rendezésében méltányoltuk a feltámasztás igyekezetét. Eredéshez díszletei valami messiás áomvilág régiójába emelték a szépséget annyira nőtülöz s legfeljebb csak kulisszák formájában élvező embert.

## Kamarazene hangverseny

A Kolozs-vonósnegyes vasárnapi hangversenyének műsorán csak azt hiányoltuk, hogy nem Dvoraknak valamelyik másik negyest játszottak, hanem a tuj jóismert és később ennél igaz zenelásséggel és bensőséggel majd szétpattanó F-dur kvartettet. De bölcs és hasznos dolog volt Harsia vonóhármásának bemutatása még így is, hogy csonkán, a zárótétel nélkül adták elő. A munka a múlt század klasszikusainak tulajdoni tiszteletére mutat. Jelentéktelen, iskolás szerzemény, nem sok mondandóval.

Különösen örvendeztünk Mendelssohn vonósnyojcasának, mert ritkán kerül előadásra ez a friss, egészséges szerkesztésű, különösen a Scherzójában sok ötletet mutató két vonósnegyesre írott kamaramű.

A kamarazeneegyüttes munkája elismerést érdemel; ha műsorpolitikájuk átgondolt marad, úgy a város zenei életében hiányt fognak pótolni, miért is mindig szívesen látott szereplők lesznek hangversenyelőléknek. (L. L.)

**A MAGYAR NÉPI SZÖVETSEG NŐI TAGOZATA** előadássorozatát kezd a kolozsvári szervezet nőtagjai részére a Farkas-utca 7. szám alatti székházának gyűléstermében. Ennek keretében március 30-án, szombaton délután 6 órakor az előadássorozatban özevgy Kiss Károlyné hóstáji konyhakertész és a kiskonyhakeret műveléséről, míg Lőw Rudolfiné a virágkeresztésről tart előadást. Az előadások végén a felvetett kérdésekre válaszolnak. A MNSZ helyi női tagozata ezúton hívja fel a női tagjait, hogy a fentemlítt sorozatos előadásokon minél nagyobb számban vegyenek részt.

**A KOLÓZSVÁRI GYERMEKEMENHELY IGAZGATÓSÁGA** lapunk útján kéri azokat a nemeslelkű embereket, akik az árva gyermekek gyógykezelése céljából vért tudnának az intézet rendelkezésére bocsátani, keresztek 24 naponta délelőtt 9 és 12 óra között az intézet ambulanciáján, Rákóczi-ut 37 alatt.

**TELJES ÜLEST TART A KOLÓZSVÁR FOLDOZTÓ BIZOTTSÁGA.** Kolozsvár város földosztó bizottsága ma, csütörtökön délelőtt 9 órakor teljes ülést tart a polgármesteri hivatal közgyűlési termében. A bizottság felelő az elő- és másodikok bizottságok összes tagjait a megjelentésre.

**KALIFORNIABÓL, LOS-ANGELESBÓL KERESI KOLÓZSVÁRI HOZZATARTÓZÓT,** Szilágyi Márton volt kolozsvári órást és ékszerészt, a feleségét és leánytestvérét, Szilágyi Margitot Föld Ferenc, aki 31 évvel ezelőtt költözött el Newyorkból. Nevezett édesanyjának kalapüzlete volt a Szabadsághíren. Kéri kolozsvári ismerőseit, továbbá dr. Király Jenő orvost és Erdő Jenőt, hogy szíves sorsáról értesítsék a Világosság szerkesztőségében Karádi Nagy Lajost, aki a kapott felvilágosításokat az érdeklődő Föld Ferencnek eljuttatja.

**A SZÉKELY NEMZETI MUSEUM,** amely eddig csak Háromszék megyében folytatott tudományos kutatást — mint Erdélyi Zoltán dr. igazgató kifejtette —, a jövőben kiterjeszti kutatásait Udvarhely megyére is. Ebben a megyében eddig főformán nem is voltak régészeti kutatások.

**RÁDIÓTULAJDONOSOK FIGYELMEBE!** A kolozsvári I. számú postahivatal lapunk útján felhívja azokat a rádiótulajdonosokat, akik a január-március évközpontjára a rádiójukat még nem fizették ki. sürgősen jelentkezzenek az I. számú postahivatal rádióosztályánál és legkésőbb március 30-ig fizessék ki a hálórakos előfizetési díjakat. Azok a rádiótulajdonosok, akik a fenti határidőig nem teljesítik fizetési kötelezettségüket, a rádiótörvény rendelkezései értelmében 30 százalékkal felemelt díjakkal fogják fizetni.

**NYUGTÁZÁS.** F. J. gyógyszerész 10.000 lejt juttatott szerkesztőségünk útján Papp János és 3 gyermeke részére. Az összeget rendeltetési helyére juttattuk és itt nyugtázzuk. További adományokat kérünk.

**A GYIMESI CSANGÓKRÓL** tart Vámszer Géza vetélkedés előadást ma, csütörtökön délután 6 órakor az Erdélyi Népi Kárpát Egyesület honismereti előadássorozatában Jókai-utca 2. szám alatt, a II. emeleten.

**A KOLÓZSVÁRI RENDŐRSÉG HIREL.** A kolozsvári rendőrség letartóztatta Piro Radu kolozsvári lakost, akit már negyedszer helyeznek vád alá csalás miatt. Piro rendőrtiszt ruhában követte el csalásait. Ugyét a hadbíróshoz tette át a rendőrség. — Vrabec Piroška kolozsvári lakost többrendbeli lopásért elítélték és a rendőrség emberel. Legutójjára Derzi Ilona kolozsvári lakost fosztotta ki.

**VASÁRNAP IS LEHET ADÓT FIZETNI.** Mindazokat, akik házáddal, kereskedéssel, foglalkozással vagy rendelkezéssel tartoznak, fejtérik, hogy március 31-ig rendezzék, mert április 1-től kezdődőleg 25 százalékos kamatot kötelesek fizetni. A törődés elkerülése az I. kerületi adóhivatal pénztára vasárnap délelőtt is a közönség rendelkezésére áll.

**A FRANCIA TANULMÁNYI KÖZPONT** meghívja az érdeklődőket a pénteken este 6 órakor tartandó művész-irodalmi estjére, melyen G. Hangau és D. Speratia tartanak előadást.

## KOLOZSVÁRI SZÍNHÁZ ÉS MOZIK MŰSORA:

**„SZENTGYÖRGYI ISTVÁN” ALLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:** Csütörtökön este fél 7 órakor: Gésák. Hármadszor. Pénteken este fél 7 órakor: Gésák. Negyedszer. — **ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ ÉS OPERA:** Csütörtökön este 7 órakor: Irógép.

**MOZIK:** Capitol: Székelyi nehéz dolog. Corso: Dajka a kislány. Munkás: Az V. hadosztály. Royal: Lila alkák. Sejejt: Légi órákat. Az angol királyi hajóhad és légi haderő közreműködésével. Uránia: Az itélet jár!

## KI TUD RÓLUK?

**T. Gergely István** honvéd, aki a 25 zászlóalj 6. századánál szolgált és Zilahról vitték el Tordára. Tábori postaszáma A 959 volt. Ertesítést kér édesapja T. Gergely János Manau, up. Ulmeni (jud. Saja) címre.

**Dobrai Ferenc** honvéd, aki Borgópruzsca volt állkapzében a 33. hegyi vadászoknál. 1914 szeptember 24-én esett román fogságba Záró-völgyben. Ertesítést kérnök nozzátartozói, Dobrai Samuél Zilah, Eminescu-utca 25.

**Faragó Párol,** aki Batonyán a 31. határ-vadászoknál mint egészségügyi szolgált. Utójjára Fokasnyó 1914 novemberében adott átjejt magtról. Ertesítést kér bátyja, Faragó József Kolozsvár, Március 6-utca 40 címre.

**T. E. Welsh:**  
**The Practical System.**  
Az angol nyelv gyakorlati tanítása új kiadásban ismét kapható Kováts könyvkereskedésében  
Március 6-utca (volt Szentegyház-utca) 3 szám.

**GYERMEKEK!**  
Ne feledjétek elfönni vasárnap, március 31-én délelőtt 11 órakor a **bábszínházba** a Magyar Népi Szövetség színházába, Farkas-utca 7 szám alá. Új műsor lesz!

**Használt ruhákért és felöltőkért legmagasabb árat fizet a „Diszkrét”**  
Bolyai-utca 6 szám.

**Az Au. Ort. Izraelita Hitközség vezetősége közli:**  
**PÁSZKAKIOSZTÁS**  
folyó év március 31-én kezdődik, naponta délután 3-6-ig hitközségünk Timár-utca 34. szám alatti székházában. (Péntek és szombatidőveléve). Mindazok, akik a szerkesztőségünk kenyérjegyeket nem szolgáltatottak be, a pászka átvétele alkalmával okvetlen hozzák el azokat. — A szegénysorú, deportálásokból visszajutott, akik ingyenes pászkára igényt tartanak, jelentkezzenek a fenti helyen március 31-től április 2-ig naponta délután 3-5 óra között. Minden arra rászorult minden szegénykezdés nélkül jelentkezzen, hitközségünk mindenkiről gondoskodni akar. A kenyérjegyeket el kell hozni.

**Bonierek, Faciurák és Cassa-blokkok**  
legolcsóbban  
**Polónyinnál,**  
Mihorita-utca 8.

**Bombaszerű házamat eladnám,** esetleg elcsereüném kisebb házzal Tordai-ut, Györgyfalvi-ut vagy Budai Nagy Antal-utca környékén. Esetleg tures telekkel is. Érdeklődni Popik György Heltai-utca 18 szám, bádogosmühelyben.

# Kolozson és Szászfenesen megosztják birtokuktól a magyar földhözjutottakat

(KOLOZSVAR) Alig egy hete, hogy az ország különböző vidékeit bejáró miniszteri bizottság utasításokat adott a földreform-szervezetek kiigazítására s Kolozs vármegye különböző falvaiból máris száz- száz visszatelelésekről jönnek jelentések. Egyes helyeken a demokrácia s a népek megelégedésének az ellenségei a kormány bizottságát intézkedését úgy értelmezik, hogy a földosztásnál már eddig is háttérbe szorított magyar földműveseket teljes mértékben kiszorították földjükről.

A legkirívóbb esetről Kolozs községből jött jelentés. A jelentés szerint az országos földosztó bizottság elnöke, a hírhedt magyarverő Corpodean testvérek egyikéje, Corpodean és cirkosai azzal kezdték meg tevékenységüket, hogy a magyar földműveseket még azokból a földekből és birtokokból is kiűzték, amelyeket egy

évevel ezelőtt osztottak ki számukra. Megosztották földjükről többek között egy olyan odaváló magyar gazdálkodót is, ki hivatalos iratokkal bizonyítja, hogy részt vett a németek elleni háborúban. Kolozson tehát az a helyzet, hogy a kiosztásra került 380 hold földből a 136 nincstelen magyar igényjogosult közül egynek sem hagyták földet.

Hasonlóan súlyos, immár tarthatatlan a helyzet Szászfenés községben is. Az új földosztó-bizottság élére került sovinszta elemek itt is megosztották földjükről mindazokat a magyarokat, akik egy év óta birtokolták s az ősz folyamán már be is vetették földjeiket. Hetvenegy ilyen magyar családról van szó, pedig ezek nagyrésze is csak házhelyet kapott a földosztáskor.

Magyarfodorházáról érkezett jelentés:

szerint az ottani földosztó-bizottság haladni sem akar arról, hogy a földreform-szervezeteket kiigazítsák. Így a kiosztott 196 hold területből csupán hat hold maradt a magyaroknak, sőt legutóbb még ebből is visszavettek.

E sorozatos felháborító esetekkel kapcsolatban a Magyar Népi Szövetség kolozsvári szervezete táviratot intézett Groza Péter miniszterelnökhöz, Teohari Georgescu belügyminiszterhez és Patrascanu igazságügy-miniszterhez, kérve, hogy adjanak ki sürgős intézkedést e súlyos visszaélések orvoslására. Átiratot küldöttek Pogaceanu Vasile megyefőnökhöz is, mint akinek elsősorban kötelessége, hogy erélyes közbelépéssel meggátolja a két nép megbékélésére súlyos veszélyt jelentő visszaéléseket.

## ITÉLETET HIRDETETT A NÉPBIRÓSÁG a munkaszolgálatos századok parancsnokainak perében

(KOLOZSVAR) A Népbíróság szerdán reggel hirdetett ítéletet a háborús bűnösök második csoportja felett. Az ítélet szerint Kántor Jánost, Görbe Jánost és Turner Albertet távollétükben életfogytiglani kényszermunkára, Mázló Ferencet, Szabó Ferencet és Papp Józsefet ugyancsak távollétükben halálra, Kovács Istvánt pedig távollétében ötévi kényszermunkára ítélte a Népbíróság.

A jelenlévő vádlottakra a következő büntetéseket mérte a Népbíróság: Takács István életfogytiglani kényszermunka, Friedrich Károly ötévi súlyos börtön, Steinbach József tízévi börtön, Friss Béla háromévi súlyos börtön, Kiss Pál 15 évi kényszermunka, Márk István ötévi súlyos börtön, Kovács István halál, Parák József és Patka János életfogytiglani börtön, Gulácsi Mihály 25 évi kényszermunka, Bolyák József tízévi súlyos börtön, Kapusi István és Gombos József tízenötévi kényszermunka. A Népbíróság Niman Lászlót, Sándor Gyulát, Fekete-Negrutiu Gyulát és Zajác Pétert felmentette.

Az elítéltek fellebbezést jelentettek be.

### Gyalszerrel Kalotaszegen át

## FARNAS NÉPE FÖLDET OSZTOTT ÉS ÉLETE ÁRÁN IS VIGYÁZ REÁ

(FARNAS) Kispetriből jövet kisarjadt a szomszéd buzaföldek szélén igyekeztem Farnas falujába s amint a két falut elválasztó Gombos erdőn áthaladok, már ejttem is szemem az a csöppnyi kis falu, terebélyes házaival. Jó do-guk van a farnasoknak — a föld —, amint az erdei ösvényen haladok, aztán megtudom, hogy ebben a faluban már csak egy gazda van és az a nép. A falu itt már minden: szántó és legelő. A község határában lévő birtokait szétosztották s a földeket mindenévi egy éve már azok takarítják be, akik megdolgozzák: a falu új késgazdái.

Lent a lapályban aztán gazdaemberek saját szájából tudom meg a valót. Az egyik gazda saját parcellája előtt ünti ki lelke szótait.

— Ez itt az enyéj — mondja ragyogó szemekkel és az új gazda pillantása gyengéd érinléssel védekezik a buza zseny hajlásait s én abból megértettem a föld birtokosaitól fakadt régi nagy parasztfordulom okait.

A falu felé indulva az új termés jelentőségére tereődik a szó. — Ha az ég továbbra szép időt hoz — mondja egy másik gazda — ezek a kis tuskés buzaszálkák fogják kiadni az élet megrontóit. A feketézők csak a földnek, míg mi újra kifenyvesítjük a kasszákat.

Okos beszéd gyorsan repíti az időt s hogy a faluról még többet is megtudjak, beköszöntök a Magyar Népi Szövetség elnökéhez. Kador István fiatal gazda éppen jébbeljavulással foglalkozik. Nagy a család, kevés a föld s a nyomorúságot valamivel pótolni kell. Pár nap múlva azonban, ha a föld felszikkad, előkerül az eke s a szarkos tonaj várhat, míg csak az első hó lecsúsz.

Igy van ez rendjén minden köteteszegei faluban. A szaporodó falusi lakosságot a városlakók még nem tudják befogadni, a szétosztó bizottság valamiféle mesterkedéssel helyillegesen segíteni.

Közben elkészül egy javítás s az ezermester gazdaelnök örömeit kísér el bemutatni faluját. A közelben lévő urasági bejóségen áthaladva, szivetsfacsaró helyzetkép tárul elénk. Az egész tejek, a lakóházak és az összes gazdasági épületek a belsőszéggel lejárásból fel vannak forgatva, mintha földrengés pusztított volna. A pusztulás oka persze a fejletlen intézkedés. A kastélyt, az összes gazdasági épületeket a belsőszéggel együtt állami tartajékbirtoknak foglalták le. A községnek közben nincs kultúrháza, sem óvodahelyisége s ha ez tovább is így húzódik, az államnak sem marad belőle szemmel. Széthordják, elpusztítják az egészet.

A tengernyi sárban közben keresztülszeljük a falut s egy másik gazdavezető házána a földosztás részleteiről érdeklődünk. Kiderül, hogy ezt a nevezetes eseményt rengeteg gáncoskodás előzte meg. Egy pár összehírdetett ember a legsúlyosabb román gazdákat és a magyar lakosságot teljesen ki akarták szorítani az osztásból. A MNSz vezetői azonban sarkukra álltak s a járási földosztó bizottság segítségével kitűzték a tisztá igazságot. Ezért aztán vagy kétszer helyben is hagyták Kador elnököt, egyszer meg egyenesen agyon akarták löni. Végül is a harmadszori újraosztáskor Bánffyhyrad demokrata-rendőrfőnöke — a járási bizottság egyik tagja — teremtett rendet.

Érdekes jelenség Farnason — és ezt meg kell jegyeznem —, hogy a békéltetés előldezől ebben a faluban nem a román ösllakosok voltak, hanem egy Ende Teofil nevű

tanító, aki a Iosif Alexandru görögkatolikus pap sugalmazására elkövetett bűneiért a kolozsvári börtönben is leült néhány hónapot s csak azután békélt meg azzal a gondolatával, hogy ezen a földön magyarnak, románnak azonos jogai kell hogy legyenek.

A falu magyarsága különben egységes s a MNSz mellett áll, mint a szék. Egyetlen magyar ember van csupán, ki más utakon jár, de oda is van a becsülete. Kador B. György módos gazda inkább a reakcióval szövetkezik, semhogy népe oldalán a demokrácia útjára lépjen.

Annál fáradhatatlanabb munkása a népnek s a szervezetnek egyaránt Muzai János, a fiatal iskolaigazgató. Amint belépünk a református iskola egyetlen tantermébe, néhány rozoga padon kívül semmit sem találunk, még egy árva széket sem, amire a tanító leüljön. Megtudom, hogy az iskola jogos tulajdonát képező felszerelés még a mai napig is jogtalan kezekben van s azt csak valami tuzottan rosszindulatú követelés ellenében hajlandók visszaadni.

Ime, egy fajú magyarsága tele bajokkal, panasszal. S mégis a két nép közötti viszony az utóbbi hetekben jóra fordult. Prodan Vasile román bíró, az Ekés Front elnöke mindent elkövet, hogy a békét helyreállítsa. Jó komaságot tart fenn Kador Istvánnal s ha a jövőről beszélnek, azt csakis úgy képzeli el, amikor már többé nem lesz üldözötte sem románok, sem magyarnak s legfőképpen úgy, hogy a kiosztott földeket ne vehesse el senki többé, míg ez a világ világ lesz s fenn fog maradni.

BALAZS PETER

**FIU**  
vagy  
**LÁNY?**  
**SÁRDY?**

**ATLANTIC CITY.** Az UNRRA kongresszusán elhatározták, hogy azokat a Németországban tartózkodó idegeneket, akik politikai okok miatt nem térhetnek vissza hazájukba, többé nem segítézik.

**LONDON.** Kéthly Anna, a magyar nemzetgyűlés alelnöke úszóutató, aki már hosszabb ideje Londonban tartózkodik, John Hairo munkáspárti képviselő vacsorát adott az angol alsóházban.

**NÜRNBERG.** A néci háborús főbírósák perében Rudolf Hess meglagadta a vallomásteltt saját védelemében. Így ügyvédje volt kénytelen előadni a védekezést.

**RÓMA.** Az olasz közéleti választások eredménye a nagyvárosokban szinte kivétel nélkül szocialista-kommunista győzelmet hozott. Ez a tömör szerzett többséget Belog-nában, Veroneban, Milánóban s a keresztény demokráciák egyedül Páduában kerítették ki győzelemre a választási küzdelemből.

**KAIRO.** A „World of Meant” című egyiptoni lap megkérdi, hogy az angoloknak ugy-látszik nem áll szándékában kivonulni

Egyiptomból. Erre mutat az a rendelkezés, hogy az angol tisztoknak április 1-től elviben kell a nyitvánosság előtt megjelenniük, valamint újabb csapatok érkezése is, melyeknek 1947 áprilisáig történő elszállásolásáról tárgyalnak.

**MOSKVA.** Roosevelt elnök örvényét látogatásra hívták meg a Szovjetunióba.

**LONDON.** Tizenhárom heves tümegyűlések zajlottak le. Egyik csoport ezt követelte, hogy a kikötővárost csatolják Jugoszláviához, míg egy másik tümegyűlés a terület olasz kézbe való maradását követelt.

**PARIS.** A francia kormány újabb jegyzéket juttatott el az angol és amerikai kormányokhoz, melyben a Franco-Spanyolországban elvezett szállítások, elsősorban a közlekedési leállítását indítványozza.

**PRAGA.** A csehszlovák rendőrség terrorista összejárást jelezte le, melynek célja fegyveres felkelés kibontakozása volt Tisó és háborús bűnös társai érdekében.

## Magyarországi Krónika

Egy esztendő óta jelenik meg legálisan a Magyar Kommunista Párt központi lapja, a „Szabad Nép”. Ezalkalommal Révai József vázolja vezércikkében a párt és a lap múltját, jelenét és jövőjét. „Egy negyedszázadon át készültünk a legális „Szabad Nép”-re — írja. „Nem voltunk szerelmesek az illegálisba. A tömegekhez akartunk szólni, a nép millióihoz. Áthattott bennünket az a tudat, hogy a Kommunista Párt a magyar nép, a dolgozó nemzet igazi érdekeit képviseli.” A „Szabad Nép” felszabadulás utáni szerepéről a következőket írja: „A felszabadulás után a legális „Szabad Nép” szerepe az volt, ami a 48-as republikánus és népi baloldal sajtójának: előrehajtani az ingadozókat, leleplezni a megalkuvókat, örködni a demokrácia vívmányai fölött, éberségre nevelni a népet és harcra szólítani a demokrácia régi és új ellenségeivel szemben.” Ami a lap jövő célkitűzéseit illeti, Révai József a következőkben állapítja azt meg: „Es harcolni fog továbbra is, mint eddig, a magyar demokrácia minden rendű és rangú ellenségei ellen, a demokratikus átalakulás végigviteléért.” A lapot meleg hangon üdvözölte az évforduló alkalmából Tildy Zoltán, Nagy Ferenc, Rákosi Máttyás, Szakasits Árpád és Veress Péter is.

A magyar miniszterelnökségen elkészült a köztisztviselők leépítésével és a tisztogatással kapcsolatos listatervet. Eszerint háromfajta: A-, B-, és C-lista készül, melyet a pártközi konferenciának kell jóváhagynia. Az A-listára a szolgálatukat tovább folytatható tisztviselők kerülnek, a B-listán lévőket elbocsájtják, de egy éven belül visszahívhatók, a C-listára tettek pedig politikai megbízhatatlanságuk miatt örökre eltávolítandók a közhivatalokból.

Hóman Bálint volt kultuszminiszter, aki kulturális vonalon a német befolyás érvényesítését tüzte ki feladatául és ezzel előkészítette a talajt a magyarországi náciizmus számára, életfogytiglani fegyházra ítélte a magyar népbíróság. K. Halász Gyulát, a magyar rádió fasiszta igazgatóját egyévi börtönre, Rác Erzsébetet, a hírhedt nyilas újságírónt pedig hét esztendőre ítélték. A népbíróság megkezdte Kolozsvári-Borcsa Mihály fasiszta sajtófőnök háborús bűnügyének tárgyalását, aki a demokratikus könyveket zuzdába vetette annakidején. Vele együtt került népbíróság elé Kassai (Schalmayer) Ferenc, Szálasi propagandaminisztere, valamint Kerekes Béla és Bányoni-Váro Andor propaganda államtitkárok is.

A párisi rádióban Sauvageot tanár, a francia szellemi élet egyik ismert képviselője, meglehetősen előadást tartott a magyar tanácsköztársaságról. Kifejtette, hogy a Magyarországon tartózkodó francia tábornokok is hozzájárultak annakidején a magyar tanácsköztársaság megbuktatásához. Mint Sauvageot mondta, a francia nép 1919-ben nem értette meg, hogy a szabadság egy és oszthatatlan és a világ szabadságszerető népei mindenkor egymásra vannak utalva.

A szovjet-magyar kereskedelmi szerződés értelmében 30 millió kiló gyapotot szállít a Szovjetunió Magyarországra, amelyből tízmillió kiló már meg is érkezett és feldolgozása most folyik.

**Alig használt ruhák**  
dus választékban a  
**„DISZKRÉT”**  
-ben Bolyai-utca 8 szám.

**FIGYELEM!**  
**Luxus-autó (Nash)**  
megy Bukaresibe és vissza,  
**vállalok utasokat**  
Érdeklődni a „Nationala” Biztosító Társaságnál Mária királyné-utca 6-8 szám. Telefon 720.

**3-4 lóerős**  
**vilanymotort**  
megvételre keresek  
**Cím a kiadóban**

# APRÓHIRDETÉSEK

# SPORTÉLET

Előfizetési díj egy hónapra 4000 lej.

Apróhirdetések szavankint 150 lej, legkisebb hirdetés 1000 lej. A kiadóba címzett és feligés leveleknél 200 lej pótdíj fizetendő. Keretes hirdetések négyzetcentiméterenkint 300, 350 és 400 lej. Szöveghirdetés hírek között szavankint 400 lej. Kézírási közlemények szavankint 500 lej. Nyíltár szavankint 500 lej. Csekkszám 40.625.

## ADÁS-VÉTEL

**ÉRTESTÍTÉS!** Varrógépeket, kőbőgépeket legolcsóbban árul Kolozsváron Weisz, Horea-ut 56. Demokratikus pártiak tagjainak 5% árengedmény. 20003

**VESZÉK** és eladók mindennemű ruhane-műt. Domokos, Kossuth Lajos-utca 7. 20042

**ASZTALOS** gyalupad, teljesen új, eladó. Weisz, Horea-ut 56. 20918

**PERZSASZÖNYEG** butor, lógógép és egyéb értéktárgyak vétele és eladása. „Unicom”, Kossuth Lajos-utca 20. Telefon 508. 20773

**EGY modern konyhabutor** olcsón eladó. Rudolf-ut 19. 20778

**ELADÓ** aig használt kettős stráf. Értekezni Kandó Kálmán-utca 3-5, „Lignaria” faterlep. 21051

**ELADÓ** egy gyermekágy, egy kombinált konyhaszekrény, egy cserédkály. Cim Báthory-utca 19 (Óvár). 21051

**NAGY szabóvarrógép** eladó. Kossuth Lajos-utca 20, szabóság. 21134

**EGY jókarban lévő 2 1/2 tonnás teherautó** sürgősen eladó. Györgyfalvi-ut 16. 21131

**PARATLAN** cipőnek párat adok. Harasz-kosi. Pap-utca 29. 20782

**REKAMIE** konyha, festett kombinált szoba eladó. Bethlen-utca 8, asztalosnő. 20784

**KERÉKGYARTÓK** figyelmébe! Gözöltött bűkk kerékfajfa kapható vasuton szállítva darabárúként. Szikszay faterlepe, Parajd. 21185

**MODERN** új konyhák eladó. Erdéklődni délután Budai Nagy Antal-utca 97 ajatt. 21190

**DIOFA** kombinált szoba sürgősen eladó. Erdéklődni délután 2-5-ig. Hosszu-utca 6-7. ajtó 2. 20786

**VESZÉK** és eladók használt ruhát, fehérneműt. Szabadság-tér 12, Rác. 20787

**KOMBINÁLT** szobák, teje és fűháló, konyhák olcsó áron megbízásból eladó. Dézsa-utca 13, butorüzlet. 20789

**SPORT** gyermekkosci kifogástalan állapotban eladó. Móccok-utja 17, Stanescu. Gr HASZNÁLT ruhát, fehérneműt veszek és eladok. Bajász, Unió-utca 12. 20791

**BUTOR**, Agynemű és Singer sütyisztős varrógép eladó. Erdéklődni Kálvin-utca 35, délután 3-5-ig. 21216

**ALIG** használt hátszoba eladó. Fűdéz-utca 7. 21221

**GYERMEKKERÉKPÁR** jó állapotban megvételre keresek. Vitányi, Bravilor-utca 8. Telefon 89. 21228

**NŐI** levágott haját veszek. Muza női fodrászat, Deák Ferenc-utca 6. 21239

**NAGY Philips-rádió** eladó. Aranka-utca 2. 21267

**6-8 HETES** dazlikölykök veszek. Kovács könyvtárcsere, Szentgyörgy-utca 3. Gr

**ELADÓ** új, modern, kifogástalan díofurni-ros kombinált szobák, teherjő és konyhák. Feig Adolf asztalos, Galamb-utca 41. 21256

**GYALUGÉP** (abrichter) 500 mm., hálók, konyhák eladó. Baromvásár-tér 14, asztalos-nő. 21245

**KONTHABERENDEZÉS** modern, sürgősen eladó. Horea-ut 6, III. 4. 21334

**ELADÓ** „Plymouth” csukott autó jó állapotban, kiftűző gumikkal. Jakab József, Györgyfalvi-ut 33. 21332

**EGY** mély, egészen jókarban lévő gyermekkosci eladó. Cim a kiadóban. 21331

**ELADÓ** három méhcsalád sürgősen. Pa-teszt-utca 43. Negrainá. 21329

**NŐI** tavaszi kabát eladó kistermetre, tisztá gyapjú. Dézsa György-utca 16, I. em. 2. 21328

**3-4 LŐRŐS** villyanmotort megvételre keresek. Cim a kiadóban. Gr

**ÜZLETBERENDEZÉS** üvegezéssel és tük-rökkel eladó. Móccok-utja 21, ajtó 1. 21349

**SZÉP** komplett tisztá nyereg eladó. Regala (Mojális-utca) 57. 2-4 óra között. 21327

**ÖT** lámpás rádió, üzembékes, 44-es típus, eladó. Szabadság-tér 4-5. I. emelet, jobbra. 21324

**RADIO** modern, sürgősen eladó. Szappan-utca 32, jobbra 1. ajtó. 21322

**VILLANYMOTOR** 4.5 lóerős, 960 fordulatu, eladó. Móccok-utja 20. 21323

**HASZNÁLT** ruhákat és mindenféle használt dolgokat veszek és eladok. Grünfeld, Szabadság-tér 19. 20797

**ELADÓ** egy modern díofurni-ros komplett kombinált szoba. Baritlu-utca 10, hátul az emeleten. 21320

**EGY** női kerékpár eladó. Erzsébet-ut 55, Salmonnál. 21312

**JÓL** varró csónakos varrógép 220.000 lejért eladó. Széplő-utca 2. 21310

**EGY** festékkörbő eladó 200.000 lejért. Weisz, Horea-ut 56. 21310

**AUTOPUSZHOZ** megfelelő, jókarban lévő hathengeres motort keresek. Cim Keresztes, Magyar-utca 52. 21304

**ELADÓ** sürgősen 3 tonnás Opel-Bltz tehergépkocsi gumi nélkül. Raval, Dohány-utca 26. 21305

**ELADÓ** olcsón egy festékkörbő gép és egy 10 kg.-ig mérő konyhamérleg. „Terno”, Széchenyi-tér 16, bejárat a Kádár-utcaból. 21338

**ELADÓ** egy modern rekam'ie, szalon, kombinált szekrény, komplett keményfa háló, modern konyha, női bicikli, vitrin. Erdéklődni Reklám-áruházban, Dézsa György-utca 30. 21289

**1000 mm-es Hoffer** gyűrűskendű, üzembékes Fordson traktorral, elevátorral, ekével és teljes felszereléssel olcsón eladó április 5-ig. Csögör Albert Sármas, Kolozs megye. 21293

**ELADÓ** egy fabarakt cseréppel fedve. Magyar-utca 31. 21243

**ÜVEGES** üzleti pult, nyulketrec, kerékpár, varrógép, sportkosci sürgősen eladó. Csermely-utca 22. 21295

**MODERN** díofurni-ros kombinált szoba, kanapé, szőnyegek stb. egyenként is sürgősen eladó. Szannan-utca 18, Berger. 21294

**ÜZLETBERENDEZÉS** tükörrel és üveggel, teljesen komp'ett, eladó. Ugyanott egy gyermekágy is eladó. Móccok-utja 21, ajtó 1. 21290

**FÖZŐKÁLYHA**, valamint egy öntöttvas szobai kályha jó állapotban eladó. Atjáró-utca 12. 21286

**11 DARAB** jó szép keményfaháló löszormatraccal olcsón eladó. Értekezni Eckstein-nél, Thejman-utca 17, volt Széke yhádoztály-utca. 21303

**BILGERI** csizma 44-es eladó. Megtekinthető Unió-utca 3. I. emeleten Tordainál, 8-9 és 1-2 óra között. 21307

**ELADÓ** vatta- és szőrtépő gép. Malom-utca 8, kárpitósnál. 21306

**KÉT** KERÉKŰ taliga eladó az unitárius gimnáziumban Tarcsafalvynál. 20787

**DECIMALMERLEG** 200 kg.-ig, kifogástalan állapotban eladó. Dézsa György-utca 37, II. em. Hegedűsnél. 21301

**RADIO** Orion 3+1 szuper, modern, eladó. Györgyfalvi-ut 28. 21301

**EGY** komplett topója fűháló eladó. Méhes-utca 43. 21309

**EGY** 3+1 lámpás Telefunken rádió, modern és egy jókarban lévő sportkosci eladó. Malom-utca 30, házfelügyelőnél. 21315

**ANGORA** kártozó gép eladó. Apafi-utca 109. 21321

**MOTOR** KERÉKPÁR külső gumí 18x350, peremmel együtt eladó. Tordai-ut 12, Fogász. 21313

**ELADÓ** mély gyermekkosci. Dávid Ferenc-utca 10, Sziláryi. 21283

**SPORT** gyermekkosci olcsón eladó. Cserma'om-utca 20. 21279

**52 MILLIMETER** átmérőjű, 5 méter hosszúságú tengely eladó. Csoma József, Téglás-utca 15. 21321

**EGY** kis perzsaszőnyeg eladó. Bethlen-utca 8, högvödörasztat. 21280

**GYERMEKKAGYAT** keresek megvételre. Cim a kiadóban. 21282

**ELADÓ** jó állapotban egy varrógép, esetleg elcsereleiném rádióval. Király-utca 42-44, ajtó 19, emeleten. Megtekinthető délután 4 órától. 20795

**BJELIŐRI** kontrolóra, kifogástalan, eladó. Horea-ut 25, ajtó 5. 21297

## ALKALMAZÁST KERES

**A KOLOZSVÁRI** Magyar Tanítóképző titkár vagy titkárnőt keres. Feltétel 8 éves iskola. Erdéklődni a déli órákban, Farlas-utca 2, földszint, balra 1. ajtó. Igazgatószob. 21235

**MEGBIZHATÓ**, idősebb házvezetőnőt keres egyedülálló személy vidékre. Cim a kiadóban. 21335

**ÜZLETHEZ** társat keresek 10 millió. Cim a kiadóban. 21323

**BUTORASZTALOS** segéd ajándó munkát kaphat. Moldóval (Varga-utca) 14, Kocsárdi. 21303

**NAGYVALLALAT** keres szervezésben és gazdasági ügyekben járta komoly, diszpozícióképes, önálló munkabírást. Ajánlatokat „Erősyes” jellegre a kiadóba kérünk. F

**FIATAL** járművezető aranyos és segédet azonnal felvezet Schwartz Kálmán Nagyvárad, Pál-utca 18, II. emelet. 20800

## ALKALMAZÁST KERES

**MOSÁST** vállalkozó házhoz is elmegyek. Galamb-utca 17, ajtó 3. 21219

**JÓL** fizető házvezetőnőt április 1-ére ajánlat keres. Címeket „Mindenkiben perfect” jellegre a kiadóba kérek. 21317

**8-10 MILLIÓVAL** társulnék vendég öhöz, üzlethez, üzembékes. „Rentabilis” jellegre. 21296

## A Vasas a medgyesi Karres ellen játszik vasárnap Kolozsvárt

(KOLOZSVAR). A Vasas vezetősége vasárnapra egyellen mérkőzésre leköti te Kolozsvárra a medgyesi Karres kitűnő erőből álló együttesét. Erre a mérkőzésre a NB I. eredeti sorsolásában egyébként is sor került volna és így most csak barátságos jelleggel játszik le. A medgyesi csapat, melynek színeiben több budapesti, nagyváradi és kolozsvári játékos is szerepel, ez év tavaszán sorozatos győzelmeket ért el. Legutóbb, vasárnap Medgyesen 6000 néző előtt győzött a Dermata ellen.

A Vasas labdarugócsapata vasárnap a KKASE ellen játszott volna a Victoria Kupáért, ezt a mérkőzést pénteken délután fél 5 órakor játszotta le a városi csapat pályán. A Vasas-Karres mérkőzés a városi sporttelepen kerül lejátszásra vasárnap délután fél 5 órakor. Előzőleg fél 3 órakor az Orion a Sanitas-Haggibber csapatával játszik a Victoria Kupáért, amely egyben csoportbajnoki döntő is lesz.

## A Schull-, Ády-, a Belga-Romana- és a Helios-gyárak a katonai sportért

(KOLOZSVAR). Megirtuk, hogy a kolozsvári munkás sportegyesületek voltak az elsők az országban, amelyek azzal biztosították az első katonai labdarugócsapat működését, hogy anyagilag és természetbeni felszerelésekkel támogatták. A Dermata, Vasas, CFR és a Rutextil egyesületeken kívül a Schull kendőgyár, az

Ády harisnyagyár, a Belga-Romana textiltágyár és a Helios kötőde is bejelentette a Szakszervezeti Tanácsnak, hogy mind a gyár igazgatósága, mind a munkásság igaz sporttársi örömmel értesült az első katonai labdarugócsapat megalakításáról és mindenben igyekezik támogatni a katonasport fejlesztését.

## SPORTHIRADÓ

A Dermata labdarugócsapata tegnap délután a Bőripari MSE ellen szép játék után 8:0 (3:0) arányban győzött Both 3, Kaló 2, Tóth és Kiss góljaival.

A kolozsvári CFR szombaton és vasárnap Nagyváradon játszott, ahová eredetileg az Universitáéának volt két lekötött mérkőzése. A kolozsvári vasutas csapat a nagyváradi testvércsapat ellen 3:2 arányban győzött, a Szabadság együttesétől azonban 5:0 arányban súlyos vereséget szenvedett.

Szamosújváron a Spárta barátságos mérkőzés keretében — Izgalmas küzdelem után — 2:1 (1:0) arányban győzte le a kolozsvári Locomotiva csapatát. Góllövők: Moldován 2, illetve Olariu.

A temesvári CFR szombaton és vasárnap Bukarestben játszott. Szombaton a Venus ellen 2:2 arányban döntetlent játszott, vasárnap a Ciocanu! csapatától 1:0 arányban vereséget szenvedett.

Az aradi ITA vasárnap játszotta az idényben első vidéki mérkőzését Temesváron, a

Polytechnika ellen. Nagy küzdelem után a ITA 2:1 (1:1) arányban győzött.

Csajka János, a fata'on elhunyt kiváló labdarugójátékos temetése ma, csütörtök délután fél 5 órakor lesz a temető halottakapó'ánájából. Temetésén az összes sportegyesület képviselői magukat.

Boldizsár Géza, a Vasas labdarugócsapatának kapuvédője, a többszörös válogatott kézilabdázó vette át az Ády női kosárlabdacsapata edzésének vezetését. Boldizsár munkájától várják az egyesület női kosárlabdacsapata játéktudásának fellendülését.

TEKESPORT. A „Remónv” TSE vezetősége felhívja tagjainak figyelmét, hogy 1936 április 2-án, kedden este 7 órai kezdettel a Ligner-főle tekepályán (volt Szabó Béla-főle helyiségben), Lázár-utca 35. szám alatti megkezdí rendező játékestélyeit, melyre kérik az aktív tagokat, mint a régi tagokat és családtagjait, hogy ezen régi művelő rendelkezés egyesületnek a jövőbeni fenntartása érdekében megjelenjen szíveskedjenek. Vezetőség.

**ELÉRTSÉGIZETT**, irodalmi gyakorlatjal rendelkező könyvvel állást keres. Perfekt beszélek románul, németül, franciául. Leveleket „Lelkismeretes” jellegre a kiadóba kérek. 21291

**KALYHASSEGÉD** alkalmazást keres. Szántó Károly Sepsiszentgyörgy, Gábor Aron-tér 5. 21302

## INGATLAN-LAKÁS

**BOMBASÉRÜLT** ház 340 négyszögöl területen a Vasut- és Cernauti-utcában, két részben is eladó. Erdéklődni: dr. Bacsó Béla. Március 6-utca 26. Délután 4-6-ig. 21195

**KÉT** fiatalember lakást és teljes ellátást keres. Címeket a kiadóba „Vidéki” jellegre. 21237

**CSALÁDI** ház a Györgyfalvi-uton készpénzért sürgősen eladó. 25.000.000 lej. Mezei-iroda, Dézsa György-utca 16. 21259

**ALLOMAS** mellett ipari üzemek alkalmazás, 10 helyiségből álló, beköltözhető ház 55.000.000 lej. Belváros közeliében azonnal elfoglalható üzlettel ház 25.000.000 lej. Telkek és házak a város minden részében eladó, elcserelethetők. Házcsereket helyben és vidéken. Mezey-iroda, Dézsa György-utca 16. 21323

**ELADÓ** egy szoba, kis konyha fűparcella 5.500.000 lejért. Értekezni Zsigmond király-ut 149 ajatt, írósztelep. 21319

**PARCELLAT** vennék Dónát-ut vagy Józsa Béla-utca környékén. Cim a kiadóban. 21311

**ELADÓ** féltelek, egy szoba, konyha, fűépület a szarmcsfalvi fürdő mellett, 2.800.000 lejért. Cim a kiadóban. 21337

**ELADÓ** egy új ház, 2 szoba, konyha, beköltözhető. Kökért-utca 70. 21288

**KÖZREKORU** nő, meggyezés szerint, lakótársnak menne. Erdéklődni, Thejman-utca 17, volt Széke yhádoztály-utca. 21303

**ELCSERELNEM** belvárosban lévő 3 szobás komfortos lakószobát 2 szobás hasonló kerttel lakással. Címeket „Kertes lakás” jellegre a kiadóba kérek. 21234

**ELADÓ**, lényegesen szántó a Kereskedő-nál. Erdéklődni Odesianu ügyvédnél, Berzej-utca, délután. 21316

**ELVESZETT** a hó 28-án déjben 12 órakor egy háromnapos fekete malac a város kavicsbányából. Kérem a megtalálóját vagy nyomravezetőjét, hogy juttassa el értesítést Marasti-tér 23 alá, ahol illő jutalomban részesül. 21330

**HAZASSÁG** cékjából megismerkednék olyan 26-32 éves keresztény urleánnyal, vagy elvált asszonnyal, aki ingatlan vagy 10-15 millió készpénzzel rendelkezik, mely műhelyem fellendítésére volna szükséges. „Arany” jellegre. 21330

**KIMONDOTTAN** jóhangu rövid zongorabérbe vennék. Grosz E'ia, Kossuth Lajos-utca 21. I. emelet, balra. 21320

**JÓZANLELTU**, 33 éves keresztény iparossegő házasság céljából megismerkedne hasonló leánnyal vagy özvegyvel, kinek némi hozománya van az önállósításhoz. Részlete levelekre, esetleg fényképpel ellátva, válasszolok. „Békés otthon” jellegre a kiadóban. 21317

**BŐCSBE** ki utazik? Adja le címét a kiadóba. 21316

**BUDAPESTEN** lévő butoraimat (ebédkanapé-rekamie, hármasszekrény, díofurni konyhabutor) elcsereleiném. Brezjó, Mária királyné-utca 49. Telefon 2-27. 21255

**BEJELENTŐM** elveszett. Öv. Tarr Dorottya, Kossuth Lajos-utca 20. Ervénytelen. 21316

**FORGALMAS** sarok fűszer-élelmiszerüzlet 1.600.000-ért sürgősen eladó, vagy társat keres. Cim a kiadóban. 21316



**Szállítási Vállalat**  
Szabadság-tér 27. Telefon 617.